

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**Представителя Российской Федерации**  
**на основной сессии ЭКОСОС 2005 года по пунктам 7(с) «Международное**  
**сотрудничество в области информатики», 7(f) «Целевая группа по**  
**информационно-коммуникационным технологиям» и**  
**13(h) «Наука и техника в целях развития»**

19 июля 2005 года

Уважаемый г-н Председатель,

Мы ценим усилия ООН по наращиванию международного сотрудничества в целях выработки скоординированного подхода к вопросам взаимосвязи прогресса науки и техники, формирования информационного общества и достижения устойчивого развития.

Мы с интересом изучили содержащуюся в докладе 8-й сессии Комиссии ООН по науке и технике информацию об осуществляемой ею программной деятельности по определению конкретных мер на национальном и международном уровнях, необходимых для того, чтобы наука и техника могли эффективно способствовать достижению целей в области развития, поставленных в Декларации тысячелетия (ЦРТ), в первую очередь по борьбе с нищетой, голодом и болезнями, в преодолении неграмотности.

Эта работа Комиссии, на наш взгляд, эффективно концентрируется на вопросах развития и применения информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в различных секторах экономики, использования биотехнологий для решения проблем аграрного и продовольственного комплекса, создания экономики, основанной на знаниях.

Представляется принципиально важным обеспечивать в этой работе адекватный учет потребностей всех стран, налаживание эффективного, востребованного, ориентированного на результат взаимодействия с частным сектором и гражданским обществом. На наш взгляд, она также должна выходить за чисто технические рамки, охватывая экономические и социально-культурные аспекты.

Считаем правильными определенные в рекомендациях Комиссии ключевые задачи для преодоления сложившегося цифрового разрыва развитых и развивающихся стран и государств с переходной экономикой. В их числе - укрепление системы научно-технического образования, надлежащее финансирование, развитие предпринимательских навыков и учет актуальных проблем, связанных с правами интеллектуальной собственности, поддержка венчурного капитала, поощрение создания «бизнес-инкубаторов» и научно-технических парков, укрепление связей между государственными исследовательскими центрами и частными промышленными предприятиями, задействование сетевого потенциала НИОКР (R&D).

Россия намерена принять деятельное участие в реализации Программы работы КНТР на 2005-2006 г.г.

Касаясь работы **Целевой группы по информационно-коммуникационным технологиям**, мы хотели бы положительно оценить ее роль в подготовке Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО), а также вклад в последующую деятельность по итогам его первой фазы.

В отношении ведущейся дискуссии об учреждении Глобального альянса по использованию ИКТ в целях развития хотели бы особо выделить базовые основы нашего подхода к данной теме. Мы видим альянс как форум, открытый для диалога всех заинтересованных участников и ориентированный на скоординированное продвижение в общесистемном формате достижений ИКТ в интересах содействия осуществлению Целей развития тысячелетия. При этом его деятельность следует выстраивать таким образом, чтобы избежать дублирования с деятельностью других учреждений системы ООН, а в вопросах финансирования исходить из соблюдения принципа добровольности.

Господин Председатель,

В заключение хотел бы коснуться темы деятельности **Специальной рабочей группы открытого состава по информатике**.

Мы поддерживаем деятельность Группы, направленную на обеспечение эффективного доступа государств-членов к автоматизированным базам данных, информационным системам и услугам ООН и высоко оцениваем представленный Генсекретарем ООН во исполнение резолюции ЭКОСОС 2004/51 содержательный доклад о ее работе.

Разделяем вывод доклада о том, что эта Группа продолжает эффективно выполнять функции связующего звена между растущими потребностями государств-членов в области ИКТ и деятельностью Секретариата, а результаты ее деятельности ведут к практическому улучшению технического оснащения штаб-квартиры ООН.

Мы с удовлетворением отмечаем многие новшества и совершенствования, внедренные для облегчения работы делегаций в комплексе зданий ООН, включая такие, как: установка системы WiFi, обеспечивающей беспроводной доступ к Интернету; замена компьютерных серверов, обслуживающих постоянные представительства, на более современные и производительные; предоставление в распоряжение делегаций более совершенных персональных компьютеров; установка новых электронных досок объявлений; открытую Секретариатом новую версию главной веб-страницы для постоянных представительств; предоставляемые делегациям услуги электронной почты и принимаемые меры по борьбе со спамом и вирусами; создание онлайн-системы официальных документов (ODS), доступной пользователям во всем мире через Интернет без пароля.

Приветствуем также запланированные меры по предоставлению новых услуг, в частности создание сетевой интерактивной версии справочника «Постоянные представительства при ООН», а также списка ораторов, ожидаемый осенью с.г. выпуск обновленного издания «Справочника по пользованию Интернетом для делегатов».

Благодарю Вас.